



**ELŐTERJESZTÉS**

Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2024. február 27-ei rendes, nyílt ülésére

**Hív. szám:** MJH/562-1/2024. **Tárgy:** Javaslat a Píróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2023. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kult tv.) 54. § (1) bekezdés h) pontja értelmében a nyilvános könyvtár éves szakmai munkaterv alapján ellátja a Kult. tv. 55. § (1) bekezdésében felsorolt alapfeladatokat, tevékenységéről éves szakmai beszámolót készít.

A Kult tv. 65. § (2a) bekezdése szerint a települési könyvtár az éves szakmai munkatervét és az éves szakmai beszámolóját – megőrzés és hozzáférhetővé tétel, valamint a könyvtári intézet részére történő digitális továbbítás céljából – a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül megküldi a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.

Danev Jordanov Georginé, a Píróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár könyvtárosa, valamint Oláh-Vas Ildikó, a Píróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár közművelődési szakembere elkészítette és megküldte a Művelődési Ház és Könyvtár elmúlt évben végzett közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen előterjesztés mellékletét képező szakmai beszámolót.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az elkészített szakmai beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

**Határozati javaslat:**

Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Píróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2023. évi közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés melléklete szerinti szakmai beszámolót elfogadja.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Polgármester

**A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.**

**Az előterjesztést tárgyalta:** Pénzügyi, Fejlesztési és Ügyrendi Bizottság  
Humánpolitikai Bizottság

**Az előterjesztést készítette:** Lex Lilla intézményfelügyeleti referens

**Melléklet:** Szakmai beszámoló

**Majosháza, 2024. február 20.**



Zsíros Viktor  
polgármester

**Az előterjesztés törvényes:**

  
dr. Szilágyi Ákos  
jegyző



*Majosháza Község Önkormányzata*

*Képviselő-testülete részére*

2339 Majosháza, Kossuth utca 34.

**Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár  
2023-ban végzett tevékenységéről**

## **Beszámoló a Művelődési Ház 2023. évben végzett tevékenységéről**

A Közösségi Ház ebben a munkaévben még jobb kapcsolatot alakított ki a meglévő és új közösségekkel, iskolával és a templommal.

A Majosházi Polgárőr Egyesület aktív részese/segítője lett a Közösségi Ház programjainak, ahogy Krajczár János lelkipásztorral is egyre több a közös ötletelés és közösen kivitelezett program.

Az idei évben sajnos a Köszönjük Magyarország Program nem volt elérhető. A számunkra releváns pályázati lehetőséghez (Piknik Mozi) az egyik alapítvány vagy egyesület segítségével kellett volna, melyet sajnos nem kapott meg a Közösségi Ház, minden igyekezetem ellenére.

A programok látogatottsága elérte azt a számot, aminél azt érezhetjük, hogy jó az út, amin járunk. A következő évben ezt az irányt szeretném erősíteni és inkább mindig valami kis pluszt hozzá tenni, hogy az érdeklődést fenntartsuk.

A képviselő asszonyokkal nagyon jó munkakapcsolat alakult ki tavaly, ami azóta is töretlenül működik! Aktív résztvevői a programoknak, támogatják azokat ötletekkel, eszközökkel, anyagiakkal, munkával, aktív jelenléttel a közösségi médiában, ami szerintem sokat számít, hogy sikerre vihessük rendezvényeinket!

Idén 3 nagyobb rendezvényt valósítottunk meg, melyek a tavalyinál is nagyobb látogatottsággal zajlottak le. Eddig csak pozitív visszajelzések érkeztek!

A Közösségi Ház részt vesz a Gondosóra Program népszerűsítésében. Szerveztünk egy előadást a program munkatársaival közösen, később a regisztrációkban és az aktiválásban a Művelődési Házban találtak segítő kezet, akiknek erre szüksége volt. Körülbelül 30 regisztráció lett beadva Majosházáról, amióta a programmal foglalkozunk. Ebből 18-20 regisztrációt a Közösségi Ház indított el.

Idén vendégül láttuk rég nem látott túrázó barátainkat is, akik az induláskor is jókedvűen mentek az eső ellenére is.

A Közösségi Ház használati rutinja is kialakult. Az iskola a délelőtti órákban, a közösségek és csoportok az esti órákban töltik meg a nagytermet, hétvégén az alapítványok, egyesületek vagy a saját programjaink látogathatók.

### **Az idei évben a következő rendezvények kerültek megtartásra:**

Magyar kultúra Napja (videó készült a Facebook oldalra)

Falutakarítás

Farsang

Gondosóra bemutatás a program munkatársaival

Bolhapiac 3 havonta

Nemzeti Ünnepek

Húsvéti Kézműves Foglalkozás

Anyák Napi Ünnepség

Hagyományörző Családi Piknik

Pünkösdi Kézműves Foglalkozás

Gondosóra Program Előadás

Nyugdíjas és Mozgáskorlátozott Találkozó  
Csillagporos Éjszaka  
Közmeghallgatás  
Kopjafa előtti kert rendberakása  
Sportnap  
Hősi Emlékmű kertjének frissítése  
Szélforgóval a balszerencse ellen  
Nemzeti Ünnepe Megemlékezés  
Tökgaragó Verseny  
Halloween Tini Diszkó  
Adventi Kézműves Foglalkozás  
1. Adventi Gyertyagyújtás, programokkal  
2. 2. Adventi gyertyagyújtás, karácsonyi vásárral  
3. Adventi gyertyagyújtás –még nem kitalált 23.10.05.-  
4. Adventi Gyertyagyújtás a templommal és az iskolával közösen  
3 havonta bolhapiac

A következő évben szeretném a Csillagporos Éjszaka rendezvényünket még színvonalasabbá tenni, olyan alkotókkal, akik Csiki Józsefhez hasonlóan, különlegesebb/nem megszokott dolgokat készítenek.

Azokkal az alapítványokkal és egyesületekkel, akikkel sikerült szoros és egymást segítő kapcsolatot kialakítani: több közös projekt tervezése, hogy közösen még változatosabb kapcsolódási lehetőséget tudjunk biztosítani a település lakóinak és még színvonalasabb rendezvényeket tudni magunk mögött a 2024-es esztendő végére.

Majosháza, 2024. február 19.

Oláh-Vas Ildikó  
közművelődési szakember

# Beszámoló a könyvtár 2023. évi tevékenységéről

**„ A könyvek a legcsendesebb és legkitartóbb barátok,  
a legérthetőbb és legbölcsebb tanácsadók,  
és a legtürelmesebb tanítómesterek.”**

**(Charles William Eliot)**

## **Bevezető**

A Majosházai Könyvtári, Információs és Közösségi Hely önkormányzati fenntartású intézmény, nem önálló gazdálkodási jogkörű.

A nyilvános könyvtári szolgáltatás a Pest Megyei Könyvtár szakmai irányításával valósul meg.

A könyvtár minden szolgáltatása mindenki számára elérhető volt és elérhető.

Könyvtárunk jól megközelíthető, központi helyen található.

Az intézmény működésében valamint személyi feltételeiben, változás nem volt.

Büszkék vagyunk arra, hogy az elmúlt években a könyvtár eleget tudott tenni, a lakosság könyvtárral szemben támasztott elvárásainak, szolgáltatásaival, munkájával részt vett a község kulturális életében.

## **A könyvtár működése**

### **1. Stratégiai célok végrehajtása**

Könyvtárunk nyilvános könyvtár, közművelődési feladatokat lát el. Közhasznú és helyismereti információkat szolgáltat, rendezvényeket szervez, gyermekfoglalkozásokat tart. A könyvtár minden nap nyitva tart.

A könyvtár alapfeladata, hogy mindenki számára biztosítsa az információhoz való korlátlan hozzáférést. Fő célunk a könyv, az irodalom, az olvasás szerepének erősítése a szabadidős tevékenységek körében, olvasásra ösztönzés, a könyvtárhasználat népszerűsítése.

A 2023-as évben elsődleges cél volt a beiratkozott olvasóink megtartása, új könyvtárhasználók bevonása, az olvasás népszerűsítése.

Ennek érdekében író- olvasó találkozásokat rendeztünk, óvodás és iskolás csoportoknak könyvtári foglalkozásokat szerveztünk. Minden olvasói igényt igyekeztünk kielégíteni az új könyvek beszerzésénél, kellemes környezetet biztosítottunk a könyvtárhasználathoz.

## **2. Infrastruktúra**

A könyvtárban az elmúlt évben felújítás nem történt, a megszokott, szép környezetben várta a látogatókat. Az évszaknak megfelelően virágültetéssel szépítettük a külső környezetünket.

Jelenleg 4 db számítógéppel rendelkezünk, mindegyik fiatalabb öt évnél.

A gépek megoszlása: 1 db könyvtárosi gép, melyet a Pest Megyei Könyvtártól kaptunk.

3 db olvasói- nyilvános- számítógép áll a könyvtár látogatóinak rendelkezésére.

Az internetről letöltött anyagokat a felhasználók fekete- fehérben és színesben is ki tudják nyomtatni egy többfunkciós berendezés: nyomtató, szkener, fénymásoló gép üzemeltetésével.

A könyvtárban található még projektor és hangosító berendezés, amit szintén a megyei könyvtártól kaptunk a rendezvények lebonyolításához.

Nyilvános internet hozzáférést biztosítunk a használók számára.

## **3. Gyűjteményi információk**

Könyvtárunk általános gyűjtőkörű, felnőtt és gyerek szépirodalmi és szakirodalmi könyvek egyaránt megtalálhatók. A megrendelt könyveknél figyelembe vesszük az olvasói igényeket. Nagy hangsúlyt fektetünk a megfelelő gyerekkönyvek meglétére, hisz az olvasóvá nevelést egészen kicsi korban kell elkezdeni, és tudatosítani kell a gyerekekben, hogy az értő olvasásra az életünk különböző területein szükségünk van.

Az állomány nagy része könyv, de van DVD és hangoskönyv is.

A könyveken kívül 8 féle folyóirat áll az olvasók rendelkezésére.

A könyvtár állományában található minden dokumentum kölcsönözhető.

A nálunk nem található könyvet, könyvtárközi kölcsönzéssel megkapjuk a Pest Megyei Könyvtárból.

2023-ban az önkormányzati kulturális normatívából 410 ezer forintot költhettünk új könyvek vásárlására, ebből 101 db könyvet vásároltam a Líra könyvesboltban.

2023-ban a könyvtár állománya 5041 db volt.

## **KSZR / Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer/ mérleg**

2014-ben csatlakoztunk a Pest Megyei KSZR-hez. Azóta a Pest Megyei Könyvtár segíti a szakmai munkát, valamint ellenőrzi is, melyről minden évben értékelést készít, amit megküld az önkormányzatnak is.

2023-ban is 10-szer rendelhattünk új könyvet, 496 ezer forint értékben, amiért 164 db könyvet kaptunk. A 8 db folyóirat éves díját is ők fizetik, ami az elmúlt évben 150 ezer forint volt.

A könyvtárközi kölcsönzések teljes postaköltségét, valamint az író-olvasó találkozók díját is finanszírozták.

## **Állománygondozás**

Az állománygondozás a gyarapítást, selejtezést, állományvédelmet foglalja magában.

2022-ben elvégeztük a selejtezést, 2023-ban nem történt apasztás.

## **4. Könyvtárhasználat**

A könyvtár használata mindenki számára ingyenes.

Az elmúlt évben 14 új olvasóval gyarapodtunk, így 275 fő a beiratkozottak száma, ebből körülbelül 110 fő vette igénybe a könyvtár valamelyik szolgáltatását.

Néhány számadat a 2023-as év könyvtárhasználatáról:

A nyitvatartási időben, 1796-an keresték fel személyesen a könyvtárat, és vették igénybe valamelyik szolgáltatását.

2729 db könyvet, folyóiratot kölcsönöztek, ebből 404 db volt a gyerekkönyv. A gyerekek többségénél az olvasás, sajnos, csak a kötelező olvasmányokra korlátozódik.

696 db dokumentumot használtak helyben a könyvtárlátogatók. Ezt a szolgáltatást, valamint a nyomtatást, fénymásolást, szkennelést bárki igénybe veheti, a nem beiratkozottak is.

Az elmúlt évben a nyitvatartási napok száma 226 volt.

## **5. Rendezvények**

Minden évben tartunk az iskolásoknak könyvtárhasználati, könyvtári órákat. Ezekon megismerkednek a könyvtár felépítésével, helyes használatával, keresgélhetnek a könyvek között, így csinálva kedvet az olvasáshoz.

A könyvtári órákon valamelyik tananyaghoz kapcsolódó témát dolgoznak fel a könyvtárban vagy gyűjtőmunkát végeznek. Az elmúlt évben négy alkalommal látogattak el az iskolai osztályok, egy alkalommal nagycsoportos óvodások.

A magyar költészet napján a MISA alapítvánnyal közösen rendeztük meg a vers- és prózaíró verseny díjátadó ünnepségét.

Tavaly egy alkalommal kaptunk a Pest Megyei Könyvtár támogatásával rendezvényt.

Májusban a Ribizli Zenés Vers- színház látogatott el hozzánk, melyre az 1. osztályosokat hívtuk meg 22 fővel.

A 2023-as évben a munka a megszokott módon, zökkenőmentesen folyt.

A lehetőségekhez mérten igyekeztünk kielégíteni az olvasók, a község lakóinak igényeit.

2024-ben is az ő megelégedésükre folytatjuk a könyvtári munkát, hogy mindig szívesen térjenek be hozzánk.

Majosháza, 2024. február 19.

Danev Jordanov Georginé  
könyvtáros